



科技金融时报

Sci-Tech & Finance Times

2018年1月23日 星期二
农历丁酉年十二月初七

官方微博: e.weibo.com/kjirtimes
官方微信: kjirwang 或科技金融网
数字报网址: kjb.zjol.com.cn

总第4674期

邮发代号:31-7 国内统一刊号:CN33-0111

报料热线:0571-28978929

战略合作:三公里生活平台



2018年浙江省科技创新和知识产权工作会议召开 为“两个高水平”建设提供科技支撑

本报讯 1月19日,2018年浙江省科技创新和知识产权工作会议在杭州召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻党的十九大精神和中央经济工作会议、全国科技工作会议、全国知识产权局局长会议和省第十四次党代会、省委十四届二次全会、省委经济工作会议精神,回顾总结过去五年和2017年全省科技工作,谋划部署今后五年和2018年工作思路。省科技厅(知识产权局)党组书记、厅长(局长)周国辉作工作报告,省科技厅(知识产权局)党组副书记、副厅长(副局长)邱飞章主持会议。会议首先宣读了省委书记车俊和省长袁家军会前作出的重要批示精神。周国辉强调,实践表明,过去五年是浙江省科技事

业发展最快的五年,是浙江省高新技术产业总量增加最多的五年,是浙江省重大科技成果涌现最集中的五年,是浙江省产学研用结合最紧密的五年,也是浙江省创新创业氛围最浓厚的五年,创新已经成为浙江省发展最鲜明的时代特征。2017年,全省科技系统以迎接和学习贯彻党的十九大精神为强大动力,按照中央和省、省政府的决策部署,各项工作取得了明显的进展和新的成效,在重大创新平台建设上有新突破,在重大成果取得和转化上有新成效,在高新技术产业发展上有新提升,在国内外科技合作上有新气象,在科技为民惠民上有新作为,在知识产权强省建设上有新发展,在科技体制改革上有新举措,在干部队伍建设上有新风貌。周国辉指出,今后五年科技创新工作的总体思路

是:全面贯彻党的十九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实省第十四次党代会决策部署,坚持稳中求进工作总基调,以“八八战略”为总纲,以新发展理念为统领,以高质量发展为导向,以供给侧结构性改革为主线,以建立现代化经济体系为目标,以超常规力度推进创新型省份建设,加快建设“互联网+”世界科技创新高地,为“两个高水平”建设作出新的更大贡献。今后五年科技创新工作重点可概括为“1310”,即打造一个具有浙江特色的区域创新体系,完善“产学研用金、才政介美云”十联动的创新创业生态系统;打造三类聚焦产业创新主战场的高能级创新创业平台;组织实施科技创新十大行动。(下转A2版)



萧 山

勇立潮头 奔竞不息

为打造科技创新创业新平台,萧山全力实施科创园建设253计划。设立科技型中小微企业专项扶持资金,提供房租减免、纳税奖励、研发补助、投融资服务等各项优惠政策。我们热诚欢迎您的加盟。

联系方式:萧山区科技局 0571-82898519

中科宝盛科技园

产业定位:重点引进新一代信息技术包括物联网、大数据、云计算、智能制造、节能环保、新能源研发为主的战略性新兴产业的区域总部、运营总部、研发中心等。

园区规模:宝盛世纪中心总面积12万平方米,科技园总面积约4万平方米,配套包括多功能厅、会议中心、商务酒店、人才公寓、商务餐厅、自助餐厅、健身中心、便利店等其他商业生活配套。

园区位置:钱江世纪城核心区,毗邻杭州国际博览中心和亚运会主会场。驱车15分钟可以抵达萧山国际机场,杭州城站火车站,东站火车站等重要铁路枢纽。毗邻机场高速、沪杭甬高速和绕城高速入口。

联系方式:徐立 18868444433

杭汽轮:60岁国企再焕青春

杭州汽轮机动力集团有限公司的“先进50MW等级燃气轮机数字样机设计”项目近日被杭州市科委列入市重大科技创新项目计划。

杭汽轮是一家主要从事高端装备研发制造的国有企业,集团建有中央研究院、国家级企业技术中心、博士后工作站、省级院士工作站等研发平台,曾获得国家科技进步奖一等奖两项、二等奖三项等。

近几年来,杭汽轮坚持自主创新和集成创新,在高端竞争领域实现了超常规跨越式发展,工业汽轮机占据国内高端市场重要份额,并打入全球市场,与国际知名大公司同台竞争。集团2017年取得社会效益双丰收,新接订单又实现了大幅增长,为“打造千亿级企业”的战略目标打下坚实基础。

图为杭州汽轮机动力集团有限公司生产车间一角。本报记者 金乐平 陈路漫 通讯员 姚寿坤



浙江科技成果竞拍敲响新年第一锤 衢州专场6项目全部成交,溢价率39.9%

本报讯“砰!10万元成交!”随着拍卖师掷地有声的一声锤响,2018年浙江省新一轮科技成果竞价(拍卖)正式拉开序幕。1月19日下午,由浙江科技大市场、衢州科技大市场承办的科技成果竞价(拍卖)会衢州专场(下称衢州专场)在衢州科技大市场举行,共6项科技成果参与竞拍,总起拍价168万元,最终成交6项,总成交价235万元,溢价率39.9%。

此次衢州专场是在衢州科技大市场举办的首场科技成果竞价(拍卖)会,吸引了来自省内外高校院所的科技成果和省内的企业参与竞拍。来自浙江工业大学、中国计量大学、衢州学院、吉林大学机械科学与工程学院的6项科技成果成功竞拍,其中吉林大学机械科学与工程学院的“电器物联网信息系统”项目起拍价80万元,最终成交价100万元,是当天竞拍成交价

最高的项目。“电器物联网信息系统”目的是对服役状态中的电表设备状况进行实时跟踪,并将数据上传至云端,供电部门可实现实时监控和数据储存等功能。作为本场成交价最高的项目竞拍方,杭州申发电器有限公司(下称申发电器)的方立波表示,“吉林大学是东北地区的双高学校,之前申发电器与其有过合作。吉林大学此次带来的‘电器物联网信息系统’的创新点十分新颖,用物联网信息代替人工检测,可使供电部门的工作方式有一个新的变化,省时省力。”此次竞价(拍卖)中,来自中国计量大学的“太赫兹探测器响应度校准技术”和衢州学院的“开关设备智能控制器”两个项目同为溢价率最高项目,起拍价均为15万元,最终均以25万元成交,溢价率均为66.7%。

竞价(拍卖)会后,来自衢州学院的5项科技成果进行了路演推介。衢州学院可谓是本场竞价(拍卖)会的最大赢家之一,本次他们带来了3个竞拍项目及2个路演项目,吸睛十足。衢州学院电气与信息工程学院副院长王海论说:“衢州学院是浙江省应用型示范试点学校,一直坚持服务地方、服务企业,所以一直很重视科技成果转化。衢州科技大市场对学校和企业来说是一个新的平台和机会,我们以后会努力带来更多好的项目。”据悉,此次衢州专场是省市科技大市场紧密联合举办的2018年首场常态化科技成果转化交易活动,奏响了新年科技成果转化转化的序曲。本报记者 代梓熙

全国首家人工智能诊所在杭开张 仅10秒钟就给癌症患者开出治疗方案

本报讯 输入患者的个人信息和化疗方案、病理分期、癌症转移等多项具体情况后,短短10秒钟后,人工智能“沃森”就为65岁的乳腺癌患者张女士开出了肿瘤治疗方案,包括推荐方案、考虑方案和推荐方案,而且“沃森”还会在提出的每一种方案后面,注明出处和依据,并按照可信度大小的顺序排列,供治疗医生参考。这是1月21日沃森智能诊所全球智能会诊中心首例MDT现场,“沃森”近乎神奇的表现赢得了在场专家和肿瘤患者的一致称赞。

当天,位于杭州滨江高新开发区的全国首家人工智能诊所——杭州沃森智能诊所开业,这意味着人工智能技术在肿瘤临床治疗上跨进了一大步,患者不出国门就可获得世界领先诊疗建议,不必挤破医院门诊就可获得国内知名专家关怀指导。

在我国,大部分肿瘤患者接受的都是单科诊疗模式,一次就诊只能得到一个科室的专家建议,诊断意见和治疗方案完全由接诊医生的水平决定,非常局限,而这一现状在这里可以得到有效改变。杭州沃森智能诊所是目前国内首家也是唯一一家以人工智能为主题的专科诊所,患者通过沃森智能应用云平台进入交互界面,与现场专家进行互动交流,就可获取全球大数据下肿瘤疾病的最佳诊疗建议,相当于将肿瘤外科、化疗科、放疗科、放射科、病理科、介入科等多个科室的世界顶级专家请来联合会诊,最终受益于患者的病情与进展情况为患者提供综合性、规范化且精准的治疗方案。据介绍,IBM Watson for Oncology是认知计算在医疗行业的成熟应用,存储了MSK及美国44家医疗机构

的大量癌症治疗案例以及MSK肿瘤专家的培训教材,囊括了300余种医学期刊、200余本专业书籍、1500万余条的论文研究数据,涵盖了字典、百科全书、新闻、文学以及其他领域的参考资料,并且每三个月更新一次数据库,力求与世界领先的肿瘤治疗技术齐头并进。“沃森”拥有惊人的“阅读能力”,堪称医疗辅助领域的“最强大脑”,通过对病人全息视图的分析解读,迅速提供精确详细的治疗方案,同时辅以临床证据、用药禁忌、不良反应等参考信息。“沃森”作为当前人工智能在医疗领域最为成熟的解决方案,目前已经可以支持乳腺癌、肺癌、直肠癌、结肠癌、胃癌、宫颈癌、卵巢癌、前列腺癌、膀胱癌等9种肿瘤的辅助治疗,预计到2018年底,将增加至17个癌种。本报记者 陈路漫 通讯员 姚婉



临 安 生态之城 创业之城

抢抓杭州城西科创大走廊建设机遇,全力打造长三角最具活力的创新创业之城。临安科技局诚邀您的创业加盟!

临安市科技孵化中心隶属于临安市科技局,2008年创建为国家级科技企业孵化器,2017年新增孵化面积,孵化场地进一步拓展优化,孵化能力全面提升。孵化器位于临安市主城区,在杭州城西科创大走廊发展轴上,周边配套完善,与浙江农林大学仅相隔500米,现面向社会广泛招引成立时间不超过24个月的科技型小微企业入驻。

优惠政策:入驻临安市科技孵化中心的企业可以享受租金减免返还,创业导师、人才政策,投融资对接等多项服务。

联系方式:临安市科技孵化中心,陈志杭 13336132456

江干

发展智慧经济,建设智慧江干,打造国内一流现代化中心区。

东南形胜,三吴都会,钱塘自古繁华。从“西湖时代”到“钱塘江时代”,浙江省杭州市江干区正迅速成为杭州的城市新门户、都市新中心、浙商新高地、金融新蓝海、人才新热土——创新创业、做大做强首选之地!

钱江新城、钱塘智慧城、丁兰智慧小镇期待您的光临,诚邀您的加盟!

联系方式:杭州市江干区科技局 0571-86974858

江干出台重磅政策! 打造被投企业集聚区!

这里,是杭州中央商务区、交通枢纽区、人才管理改革试验区;这里,正在建设钱塘江金融港核心区;这里,有最佳的区位优势、最强的金融生态、最优的扶持政策;如果你是股权投资机构看这里!如果你是券商/银行/会计师事务所/律师事务所等第三方机构看这里!

新落户江干区的被投资企业:前三年最高可获其对应区财政贡献的100%、70%、50%给予资助,最高200万购房补贴或三年每年最高50万租金补贴,高级管理人员三年内按区财政贡献部分最高给予50%奖励,企业通过股权转让方式被收购或兼并重组的可按其转让收入对应区财政贡献部分最高给予50%奖励。

第三方机构:推荐引进优质被投企业的,最高可获50万元奖励。

青蓝金服

www.qlfn.com

国资平台 安全理财

科技金融 稳健理财

400-888-7089